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ÚVOD 

Ani sme sa nenazdali a už tu máme február. Len nedávno sme 

oslavovali Nový rok a len pred pár dňami podaktorí z nás 

oplakávali svoje zbabrané vysvedčenia. Pre týchto nešťastlivcov 

máme však dobrú správu. Keďže školský rok sa  prehupol do 

svojej druhej polovice, máme možnosť začať akoby odznova. Tak 

let's go! Skúsme si zlepšiť svoj prospech, správanie, pracovné či 

učebné výkony, vzhľad alebo vzájomné vzťahy. Skúsme sa viac 

snažiť a menej šomrať, viac pracovať a menej sa vyhovárať, viac 

chápať a menej nadávať, viac sa usmievať a menej sa mračiť, viac 

ľúbiť a menej nenávidieť. Skúsme byť viac tolerantní, 

zodpovední, ochotní a menej leniví, vulgárni či drzí. A prečo? No preto, aby sa aj ostatní okolo nás 

viac snažili, pracovali, boli chápaví, ochotní, milí a usmiati. Veď viete, ako sa hovorí: Aké požičaj, 

také vráť. A ešte jedna úplne obyčajná poznámka: Nikdy nie je neskoro začať. No bolo by predsa 

len fajn, keby sme začali čím skôr. Tak veľa šťastia! 
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Spomienka na Vianoce 
 
S prvým vdýchnutím mrazivého vzduchu a vločkou v dlani poznáme, že prichádza opäť 
zima a so zimou dlho očakávané krásne Vianoce. A čo je lepšie ako biele, snehom zaviate 
Vianoce? Už od prvého okamihu ako vidíme v obchodoch vyzdobené a vysvietené 
výklady, zmocní sa nás čaro Vianoc.  
24. december je deň pokoja, 
spokojnosti a dobrej nálady a v očiach 
ľudí vidíme nehu, lásku a v každom 
srdci blčí iný plamienok šťastia. 
Niektorí berieme Vianoce ako čas 
prežitý po boku svojich blízkych a 
napĺňame ich šťastím a zahŕňame 
láskou, iných zasa napĺňa šťastie, ktoré 
spočíva v dobrom jedle, koláčikoch a 
darčekoch. No predovšetkým to je čas, 
keď všetko vonku prikryje biela, 
studená prikrývka, na balkónoch 
domov svetielkujú rôzne farby a v 
domoch pobehujú šťastní ľudia, ktorých 
hreje pocit radosti a domova. 
Tradičným zvykom každého z nás a 
každej jednej rodiny je zdobenie 
vianočného stromčeka, bez ktorého 
Vianoce nie sú Vianocami. Rok čo rok 
z pivníc vyberáme ozdoby, ktoré putujú 
na stromček, aby ešte viac zvýraznili 
jeho prirodzenú zelenú krásu.  
Na zdobení sa väčšinou podieľajú 
všetci členovia rodiny, no najväčšiu radosť majú deti, ktoré nedokážu spávať už dlhý čas 
predtým a odpočítavajú dni a hodiny.   
Pár dní pred touto udalosťou vypekáme voňavé medovníčky a koláče rôznej chuti a vône, 
pripravujeme drobnosti a nakupujeme darčeky pre potešenie našich milovaných. Nie je nič 
krajšie, ako uzrieť tváre natešených detí, keď plné očakávania rozbaľujú svoje vysnívané 
darčeky, ktoré si želali od Ježiška pod vianočný stromček. So svojimi rodičmi usilovne 
písali listy a posielali poštou, aby náhodou nenastal omyl a ich túžba či prianie nepadlo do 
rúk iného dieťaťa.  
Na štedrý deň z nás opadne stres, ktorý nás držal po celý rok vo svojich pazúroch a 
nahradí ho príjemná atmosféra. No je to tak v každej rodine? Myslím, že najdôležitejšie je 
mať po boku rodinu a ľudí, na ktorých nám záleží, nie hromadu darčekov a koláčov. To 
všetko sú len hmotné veci, bez ktorých by sme si poradili, aj keby neboli.  
Načo veľké dary? Skromnosť a láska, to sú Vianoce! 

/zl/ 
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Maturita 2013 –  
čo potrebujem vedieť?  

 
 
Kedy zmaturujem? 
 
Keď získam z testu viac ako 33 % (čiže 33 % je málo) a súčasne zo slohu viac ako 25 % 
(takže 25 % je málo) a z ústnej najhoršie 3 (takže 1,2 alebo 3), nemusím sa stresovať, 
prešiel som :) Na ústnu maturitu môžem ísť bez ohľadu na výsledky z testu či slohu.  
 
Ale pozor! Je tu zmena oproti minulým rokom. 
 
O opravnú skúšku musím požiadať, ak mám:  

1.) zo slohu 25 % (alebo menej) (bez ohľadu na test a známku z ústnej maturity), 
2.) z testu 33 % (alebo menej) (bez ohľadu na sloh a známku z ústnej maturity), 
3.) z ústnej maturity 4 alebo 5. 

 
V prípade, že som domrvil test alebo sloh (prípadne oboje) a súčasne aj ústnu, mám 
najprv opravný z ústnej maturity. Opravák z ústnej je v septembri alebo februári 
nasledujúceho školského roka.   
 
Ak dostanem: 

1.) najhoršie 3, nemusím sa prihlásiť na opravný termín z testu, resp. slohu (podľa 
toho, z čoho mám málo percent) - čiže som zmaturoval, 
2.) 4, musím sa prihlásiť do 30. septembra na test alebo sloh (teda na tú časť, kde som 
mal málo percent). 

 
Keď mám zo slohu viac ako 25 % a súčasne z testu viac ako 33 % a z ústnej dostanem 
5, robím opravnú skúšku z ústnej a tam môžem dostať najhoršie 4.  

TERMÍN pre predmet slovenský jazyk a literatúra: 12. marca 2013 (utorok), 16. apríl 
2013 (náhradný). 
 
Harmonogram dňa: 
  

9:30-9:45 Vypĺňam záhlavia OH, administrátori nám dávajú úvodné pokyny. 
9:45-11:15 Robím všetko, čo môžem, aby bol test vyplnený správne. 

11:15-12:20 Máme prestávku (ideme na obed). 

12:20 

Sme v triedach s dozorom a očakávame zverejnenie 4 tém z písomnej 
formy internej časti (slohová práca). Minister školstva vyžrebuje 4 žánre z 
8 možných (úvaha, rozprávanie, výklad, charakteristika osoby, 
beletrizovaný životopis, diskusný príspevok, slávnostný prejav, umelecký 
opis). 



Flash Strana 4 
 

12:45-13:00 Vyberám si jednu zo 4 tém písomnej formy internej časti. Zatiaľ len 
dumám, ešte ju nepíšem. 

13:00-15:30 
Mám 150 minút na napísanie celej slohovej práce - najmenej 1,5 strany a 
najviac 3 strany formátu A4. Najprv si prácu píšem na nečistopis a až keď 
som s ňou spokojný, tak ju prepisujem na čistopis. Hodnotí sa aj úprava, 
takže si dávam záležať. 
  

TIP: Odskúšaj sa, za aký dlhý čas dokážeš napísať čistopisom (s úpravou) jednu stranu 
A4. Niečo napríklad len tak odpisuj. Podľa toho zistíš, kedy je už potrebné začať 
prepisovať tvoju prácu z nečistopisu na čistopis. Ak sa ti náhodou nepodarí prepísať celú 
prácu na čistopis, nevešaj sa, strhnú ti len body za vonkajšiu formu. Ale určite sa ju snaž 
mať radšej aj v čistopise.  

TERMÍN pre cudzie jazyky: 13. marca 2013 (streda), 17. apríl 2013 (náhradný). 

Harmonogram dňa: 

9:30-9:45 Vypĺňam záhlavia OH, administrátori nám dávajú úvodné pokyny. 

9:45-11:25 Ak mám úroveň B1, tak píšem všetko, čo viem, do testu. Po teste nerobím 
hluk, lebo úroveň B2 ešte stále píše. 

9:45-11:45 Ak mám úroveň B2, tak píšem všetko, čo viem, o 20 minút dlhšie ako B1. 
do 12:30 Po uplynutí testov z externej časti máme prestávku (ideme na obed). 

do 12:30 by sme mali byť v učebniach a čakať na zadanie písomnej formy internej 
časti. 

13:00-14:00 Píšeme písomnú formu internej časti. Kreativita na plné obrátky... 
  

Rozsah písomnej formy internej časti z cudzieho jazyka pre úroveň B1 je 160 – 180 
slov a pre úroveň B2 200 – 220 slov. Hodnotí sa iba práca napísaná na hárku písomnej 
formy internej časti. Počítajú sa všetky slová vrátane členov, predložiek, spojok, čísloviek 
(vypísaných slovom). 
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A ešte niečo na zamyslenie – nielen pre vás, maturanti: 

 

Lenivosť je jedným z najväčších nepriateľov študenta. Učitelia i rodičia potvrdia, že 

zvyčajne tzv. „čistí jednotkári“ sa v živote uplatnili ďaleko slabšie ako „dvojkári“ a „trojkári“. 

Je to spôsobené tým, že jedna vec je získať poznatky a vedomosti (know-how) z teórie, 

ale často diametrálne úplne iná vec je vedieť ich v praxi použiť ako zručnosti a praktické 

skúsenosti (skills). 

Aj najväčšie talenty môžu byť porazené v športových pretekoch alebo výkonom v práci od 

najusilovnejších. V živote platí pravidlo, že usilovnosť a húževnatosť sú dve oveľa silnejšie 

sestry schopnosti. Preto ak ste naozaj v niečom dobrí, nebuďte leniví a nestagnujte vo 

vzdelávaní alebo napredovaní, pretože vás ostatní, a to aj tí menej talentovaní, 

predbehnú. To, čo sa nenaučíte alebo nespravíte teraz, k tomu sa už ťažko niekedy 

budete vracať. Z vlastnej skúsenosti vieme, že stále pribudnú nové a nové veci, ktoré sa 

budete musieť naučiť a na tie, ktoré ste nestihli, už nebude čas. A čas nie sú len peniaze, 

čas je aj čas životný. Váš život. 

 

 

Študentská kvapka krvi 
 

Aj tento školský rok sa u nás konala akcia s názvom študentská kvapka krvi. Zapojil sa do 

nej celkom hojný počet našich žiakov, ktorí neváhali a darovali tú najvzácnejšiu tekutinu – 

krv. A prečo tak urobili? 

 

Keď som bola prvýkrát darovať krv, mala som nepríjemný pocit. Ale teraz, druhýkrát, som 

sa už vôbec nebála a ani mi nebolo zle. Myslím si, že darovať krv je dobrá vec, ktorá 

pomôže. Dokonca sa môže stať, že aj ja ju raz budem potrebovať. 

 

Krv som šla darovať za tým účelom, že chcem pomôcť ľuďom, ktorí to potrebujú. Vôbec 

som sa nebála, pretože som vedela, že to robím pre správnu a potrebnú vec. Všetci si 

zaslúžime lepšie a zdravšie žiť. 
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Dôvod, prečo som sa rozhodla darovať krv, je ten, aby som mohla pokračovať v takej 

menšej rodinnej tradícii, keďže aj môj otec darovával krv pred mnohými rokmi. Navyše je 

to úžasný pocit, keď viete, že niekomu môžete zachrániť život. Báť sa nemusíte ničoho. 

Nových darcov krvi informujú o všetkom milí ľudia z Červeného kríža. No ak sa budete báť 

aj naďalej, zoberte si so sebou kamaráta a verte, že domov budete odchádzať 

s príjemným pocitom.  

Som študentkou strednej odbornej školy. Ako každý rok, aj tento k nám 

na školu prišla pojazdná transfúzna stanica, aby dobrovoľníci mohli 

darovať krv. Preto som sa rozhodla aj ja darovať. Po vyplnení všetkých 

dotazníkov a papierov mi zobrali malú kvapku krvi na testy, či som 

vhodná darkyňa. Bola som celá v očakávaní a trochu aj so strachom 

som prišla na rad. A bolo to. Už mi brali krv. Nie je to vôbec žiadna bolesť, ani nemáte 

nijaké problémy. Je to práveže krásny pocit, keď si predstavíte, že niekomu tým môžete 

zachrániť život. Určite som vďačná za túto možnosť a budem aj naďalej rada darovávať 

krv a aspoň trochu pomáhať iným. Preto odporúčam každému zdravému človeku, nech 

ide, prekoná strach a pomôže aj on.  

 

Najbližší termín na darovanie krvi na našej škole je  pondelok 18. februára 2013. Môžete 

sa zapojiť do Valentínskej kvapky krvi... Tak hor sa do toho!  

 
Úspech na súťaži EUROCUP 2012 

 
 

Jubilejný 20. ročník tradičnej medzinárodnej 

barmanskej súťaže juniorov EUROCUP sa 

uskutočnil v dňoch 13. – 14. novembra 2012 

v Prešove. Svoje zručnosti sem prišli ukázať 

aj naši žiaci Marek Mihálik (3.H) a Monika 

Páleniková (4.H). V miešaní nápojov získali 

zlato a bronz a v súťaži družstiev striebro. 
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A ako sa na dosiahnutý úspech spomína Monika? 

Som žiačkou 4. ročníka hotelovej akadémie a v novembri 2012 som sa zúčastnila 

Eurocupu, súťaže miešaných nápojov, ktorá sa v tomto roku uskutočnila už po 20.krát 

v meste Prešov. Súťažilo sa v dvoch kategóriách – nealkoholický soft drink a alkoholický 

short drink. Súťaže sa zúčastnilo osem krajín – napr. Maďarsko, Ukrajina, Česká 

republika, Poľsko. Počas prvého dňa sme písali test, kde som okrem barmanskej teórie 

musela odpovedať aj na všeobecné otázky na témy politika, história a pod. Získala som 

zlatú medailu. A preto, že Marek získal bronz, dostala naša škola aj striebornú medailu 

v kategórii družstiev. Z tejto súťaže som bola príjemne prekvapená, bola na vysokej úrovni 

a dúfam, že na budúci rok budem našu školu reprezentovať tiež.  

/mp/ 

Barmanský kurz 
 

Dňa 3.12.2012 sa začal týždňový barmanský kurz, ktorý sa na našej 

škole koná už niekoľko rokov. Zúčastnili sa na ňom študenti tretích a 

štvrtých ročníkov. 

Prvý deň sme boli všetci plní očakávaní. Nevedeli sme, čo sa bude diať 

a čo nás čaká. Po niekoľkých minútach čakania sa vo dverách objavil 

prezident Slovenskej barmanskej asociácie, pán Jozef Roth. Privítal 

nás, predstavil sa a hneď sme sa začali vzdelávať. Rozdal nám malé 

knižky, v ktorých boli všetky základné informácie, ktoré sme 

potrebovali vedieť pre úspešné absolvovanie kurzu. Pootvárali sme 

knižky a pán Roth nám začal postupne vysvetľovať učivo. Celý prvý 

deň bol len a len teoretický. Bol to náročný deň plný nových informácií.  

Druhý deň sme začali už aj s praktickou časťou. Každý študent mal za úlohu naučiť sa tri miešané 

nápoje, ktoré nám  deň predtým rozdelil pán Roth. Pre každého to bol veľký zážitok a veľký stres 

vyskúšať si to prvýkrát. No nakoniec, s menšou pomocou, sme to všetci zvládli. Pán Roth nás 

sledoval, poukazoval na chyby a upozorňoval nás, aby sme všetko robili správne.  

Tretí deň sme absolvovali takisto praktickú prípravu miešaných nápojov. Opäť  si každý vyskúšal 

pripraviť tri miešané nápoje. Všetkým to už išlo podstatne lepšie. Už sme vedeli, čo a ako máme 
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robiť, kde robíme chyby a na čo si máme dávať pozor. Každý študent si musel zapamätať presný 

postup prípravy miešaných nápojov, aby sa na záverečných praktických skúškach nepomýlil.  

Štvrtý deň nás čakala znovu príprava troch miešaných nápojov. No poobede už pre nás boli 

prípravné záverečné praktické a písomné skúšky. Najskôr prišli na rad praktické skúšky. Každý sa 

musel naučiť 19 miešaných nápojov naspamäť. Pán Roth postupne po jednom volal k sebe 

študentov. Študent si vyžreboval miešaný nápoj, musel povedať jeho presnú receptúru a bez chyby 

ho aj pripraviť. Niektorí veľmi vystresovaní to zvládli až na ďalší pokus. Po menšej pauze nás čakali 

písomné skúšky. Obsahovali otázky z celej teórie, ktorú sme preberali v prvý deň barmanského 

kurzu. Písanie tohto testu trvalo približne 15 minút. Keď sme už mali po skúškach, pobrali sme sa 

domov, pripravovať sa na ústne skúšky, ktoré nás čakali v piaty deň. 

Piaty deň sme všetci v napätí 

postávali pred triedou, kým nás 

dnu nezavolal pán Roth, aby nám 

dal pár otázok pri ústnych 

skúškach. Nakoniec, keď nás už 

všetkých vyskúšal, prišlo 

zhodnotenie celého 

barmanského kurzu 2012. Tí, 

ktorí úspešne prešli skúškami, 

dostali certifikát, ktorý je 

medzinárodne uznávaný. 

Niektorí však skúškami neprišli. No nič to. Nabudúce si hádam už dajú poriadne záležať. Ešte sme si 

spravili všetci spoločnú fotku a už sme sa mohli hrdo pobrať domov. 

/no/ 

Súťaž Skills Slovakia – Gastro junior 
 

Matúš na 3. mieste vo finále!!! Klub mladých kuchárov a čašníkov zorganizoval už 3. 

ročník celoštátnej súťaže žiakov Hotelových akadémií a Stredných odborných škôl 

v odbore kuchár a čašník. Našu školu reprezentoval Matúš Šalkovský (4.H) pod vedením 

vyučujúcej Ing. Natálie Michalkovej. V decembri 2012 sa zúčastnil semifinálového kola a            

25. januára 2013 celoštátneho kola tejto súťaže, ktorá sa konala v rámci Medzinárodného 

veľtrhu gastronómie a cestovného ruchu Danubius Gastro 2013. 
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Viac  sa dočítate v exkluzívnom rozhovore.  

Kedy v tebe skrskla myšlienka, že sa 
prihlásiš na takúto súťaž?  

V prvom rade som ani nechcel isť na túto 

súťaž, ale po zvážení situácie sa mi zdalo, 

že by to mohla byť dobrá skúsenosť. Tak 

som sa prihlásil. Pri tvorení prvého jedla 

som nemal ani len tušenie, čo a ako sa 

robí, ako by to malo vyzerať a prebiehať. 

Ale potom som si uvedomil, že práve na 

tejto súťaži by sa dali využiť všetky moje 

predošlé skúsenosti, z ktorých som 

následne aj čerpal. Ale výhru som v pláne  

určite nemal.  

Ako prebiehalo semifinálové kolo? 

Keď sme skúšali tvoriť jedlo, začalo ma to 

veľmi baviť, lebo som robil to, čo viem a 

mám rád. Do semifinálového kola som sa 

prihlásil s tradičným receptom, v ktorom 

bola  povinnou surovinou kačka. Po odoslaní receptu s fotkou a postupom som ani 

nečakal, že by ma vybrali, lebo dva týždne sa nič nedialo a asi týždeň pred odchodom na 

prax do Francúzska prišiel email s informáciou, že už o pár dní sa mám zúčastniť súťaže v 

Rimavskej Sobote. To bolo dosť veľké prekvapenie a ešte väčšie prekvapenie som zažil, 

keď som skončil v semifinále na druhom mieste. Prekvapilo ma to skutočne príjemne, ale 

zároveň ma to aj zarazilo, lebo finále bolo naplánované na 25. januára, teda v čase, keď 

som mal už poctivo zarezávať vo Francúzsku.  

Na finále si predsa len prišiel a triumfoval... 

Áno, tento problém sa nám podarilo vyriešiť, a potom nám zostalo už len premýšľať, čo 

budem variť v Inchebe, keďže súťaž bola formou mystery boxov a poznal som iba jedinú 

základnú surovinu. Vôbec ma to však nestresovalo, lebo keď sa tak zamyslíte, tak aj doma 

varíme podobne. Napríklad niečo si zabudneme kúpiť, alebo sa nám minie surovina a 

musíme improvizovať. Nakoniec som pripravil bravčovú panenku obalenú slaninou, k tomu 

pyré z tekvice hokaidó, jahodovo-vínovú omáčku azelené fazuľové struky na cesnaku. 

Celkovo to moje súťaženie malo iba jeden zádrhel a síce, aby jedlo nakoniec dobre 
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vyzeralo na tanieri. A to je asi to najťažšie. Teda aspoň pre mňa. Nakoniec sa mi však 

všetko podarilo, aj keď s chybami, ktoré by sa nemali stávať. Napriek tomu sa mi podarilo 

vyhrať 3. miesto v celoštátnej súťaži a to je celkom fajn. 

A pár slov na záver?  

Z môjho pohľadu sú takéto súťaže veľmi užitočné. Človek sa naučí veľa nových vecí, ktoré 

ho posúvajú dopredu už len samotnou účasťou na nich. Ale mne pomohlo aj to,  že som 

bol na zahraničnej praxi, ktorú by si mal skúsiť každý. Už len preto, že spozná inú kultúru 

a spôsob myslenia. Zároveň je to aj investícia do budúcnosti, z ktorej sa dá veľa vyťažiť, 

posunúť svoje možnosti ďalej, otvoriť si veľa dverí. 

Ďakujeme za rozhovor a prajeme ešte veľa úspechov! 
 

 
 

 

 

 

 

Výber chlapcov nás reprezentoval vo FUTSALE. Regionálne kolo sa konalo  v Žarnovici dňa 29. 

novembra 2012, vyhrali sme 1. miesto. Krajské kolo bolo v Detve dňa 11. decembra a naši 

chlapci sa umiestnili na peknom 3. mieste. 

V ten istý deň sa konalo na našej škole obvodné kolo vo VOLEJBALE dievčat. Naše 

reprezentantky obhájili 2. miesto.  

4. decembra 2012 sa Martin Lipták (4.H) a Juraj Gallo (3.A) zúčastnili krajského kola 

v BEDMINTONE vo Zvolene. Umiestnili sa na 4. mieste. Bronzová priečka im unikla o chlp. 

Dievčatá súťažili v tomto istom športe o dva dni neskôr. Reprezentovali nás Michaela Ďurišová 

(4.H) a Romana Dávidová (2.B).  

Počas dňa otvorených dverí, 5. decembra 2012, sa konali rôzne športové súťaže pre žiakov 

základných škôl, ktorí si prišli pozrieť našu školu.  

O deň neskôr sa konalo obvodné kolo vo FLORBALE chlapcov v telocvični žiarskeho gymnázia. 

Naši športovci obsadili 2. miesto. 
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Od 14. do 18. januára 2012 sa konal zdokonaľovací lyžiarsky kurz pre žiakov našej školy 

v rekreačnom stredisku Stred Európy na Krahuliach.  

Reakcia jednej z účastníčok zájazdu: „Počasie nám celkom vyšlo, až na to, že sme mali hmlu. 

Myslím si, že to neboli zbytočne vyhodené peniaze a určite by som odporučila aj ostatným, aby 

sa budúci rok zúčastnili. Ja pôjdem určite!“ 

 

 

 

 
 

Vianočná atmosféra sa začína adventom 

a príchodom svätého Mikuláša. Hoci sme len 

prváci, zúčastnili sme sa práve v deň svätého 

Mikuláša výletu na vianočné trhy s cieľom 

spoznať Viedeň.  

Skoro ráno sme mali vyraziť na cestu, ale nič 

nie je dokonalé, a tak nám autobus prišiel 

s dvojhodinovým oneskorením. Po úmornom 

čakaní, ale s dobrou náladou, sme sa konečne 

vydali na cestu do krásnej zimnej Viedne. Tí, 

ktorí mali vidieť Viedeň po prvýkrát, boli plní 

očakávania. Profesionálny sprievodca nás 

cestou oboznamoval s pamiatkami, tradíciami 

a históriou mesta. 
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Okružnou prehliadkou mesta sme spoznali 

rôzne zákutia a pamiatky, zaujala nás budova 

parlamentu, štátna opera, Námestie Márie 

Terézie s jej pamätníkom a zaujímavosťou 

bola pre nás budova školy, kde študoval Adolf 

Hitler. Zastavili sme sa v Schönbrunne, kde 

sme videli krásnu záhradu, sochy a fontánu. 

Pred Schönbrunnom boli aj menšie vianočné 

trhy, no my sme navštívili tie väčšie 

a noblesnejšie, ktorých tradícia siaha do 7. 

storočia. Začínajú na námestí svätého Štefana, 

kde nás zaujal starodávny chrám a pre 

dievčatá bola rajom prechádzka popri 

luxusných butikoch.  

Keď do nich vstúpili, oči sa im rozžiarili, no 

pri pohľade na cenu boli hneď pri zemi. Cez 

„zlatú“ ulicu sme sa dostali do centra trhov, 

ktoré vrcholia až pred radnicou. Z množstva 

stánkov sa šírila vôňa pochúťok a nejeden 

z nás neodolal pravému vianočnému punču 

(samozrejme bez alkoholu ). Punč sme pili 

nie z plastových, ale z krásnych 

spomienkových porcelánových hrnčekov, 

ktoré sme si domov niesli ako suvenír. Aj pre 

mlsné jazýčky bolo čo vyberať: pečené 

gaštany, praclíky, pečené zemiaky... Lahôdkou 

bolo aj jablko v karameli. 

 
 

Večerné vianočné trhy nás očarili svojou 

farebnosťou, dekoráciami, množstvom 

osvetlených stromov, ktoré pribúdajú 

každoročne. Ani dážď a sychravé počasie nám 

nepokazili dobrú náladu. Spokojní sme 

odchádzali z Viedni – plní zážitkov. Domov 

sme priniesli okrem spomienkových hrnčekov 

aj nové poznatky o krásnom meste Viedeň 

a spomienky, na ktoré len tak ľahko 

nezabudneme. Tešíme sa na ďalší spoločný 

výlet, ktorý nám prinesie nové zážitky 

a vedomosti.  

/nľ/ 
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Perly (bez) ducha ? 
 

A zase vám raz ponúkame perly a perličky našich spolužiakov. Je to na smiech či skôr na 

zaplakanie?  Posúďte sami. 

 

Na hodine anglického jazyka: 

Slová opačného významu? Hmmmm.... 

napríklad pes a slon? 

 

Na ekológii: 

Prvosienka holá – listy jej vyrastajú tesne 

pri zemi a vytvárajú prízemnú družicu. 

 

Zo zdravovedy: 

Pohyb oka zabezpečuje šieste oko... (my 

však tvrdíme, že skôr šesť okohybných 

svalov, či?) 

 
 

 

Hodina technológie prípravy pokrmov: 

„Určite máš rada hydinové mäso.“ 

„Ani nie, radšej kuracie.“ 

 

Na triednickej hodine: 

„Za týždeň máte vymeškaných 280 

hodín!“ 

„ A to jedna?“ 

 

A ešte raz - v písomke zo zdravovedy: 

Aké sú vnútorné príčiny kožných chorôb? 

Máme choré vnútornosti.

 

Na hodine regionálnej gastronómie: 

„Kedy končí obdobie Vianoc?“ 

„Na 6. kráľov.“ 

 

A v tom istom predmete objavujeme na základe písomky aj májového šibača: 

Na Veľkú noc – stavanie májov, zvykom je polievať dievčence, aby boli po celý rok zdravé 

a bičovať korbáčom. 

 

V písomke z ekonomiky – pre autora máme iba jednu poznámku: A nezaprší a nezaprší!  

Popíšte spôsoby ukončenia pracovného pomeru. 

Dohodou, Výpoveď, Ukončením, Vypršaním prac. pomeru, Skúšobná doba po vypršaní 
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Na dôkaz toho, že nie iba na našej škole deckám „ide“, uvádzame aj niekoľko 

príkladov z iných vzdelávacích inštitúcií: 
 

Matematické preťahovačky: 

Pretiahnite tú priamku. Alebo.. viete čo? Radšej ju predĺžte. 

 
Na agličtine: 

„Kubo, čo vidíš na obrázku?“ 

„Sochy...“ 

„Tak ich nazvi, nie?“ 

„Don´t move people.“ 

Na hodine literatúry:  

„Čo môžeme povedať na základe tejto 

ukážky?“ 

„Že Silvo nevie čítať.“ 

 
Na hodine informatiky: 

Schovajte ten rožok, lebo vám ho vrátim až na konci roka. 

 

Na geografii:  

V Bratislave sú dva významné mosty. Most Apollo a MOST-HÍD. 

 
Na dejepise: 

„Aká je najstaršia obilnina?“ 

„Múka.“ 
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Na nasledujúcej dvojstránke pre vás máme „skvost“ nevídaný. Ide o písomku zo 

zdravovedy. Autora nechávame pre istotu v utajení, no ďakujeme jeho pani profesorke, 

ktorá sa s nami o túto krásnu prácu podelila: 
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Z našich slohových prác 
 

Na nasledujúcich stránkach uverejňujeme práce našich žiakov. Skúste posúdiť, či sú dobre 

pripravení na písomnú časť maturitnej skúšky zo slovenského jazyka   

 

Čo čakám od života 
 

Volám sa Martin a som žiakom 2. ročníka nadstavbového štúdia na hotelovej škole.  

Keď doštudujem a verím tomu, že úspešne, budem musieť podniknúť ďalšie kroky do 

života ako každý z nás. Moje očakávania sú rôzne. Na jednej strane čakám osobné 

úspechy ako každý človek so zdravým sebavedomím a prístupom k ľuďom. Na druhej 

strane očakávam finančné úspechy, ale hlavne duševný rozvoj a dobré vzťahy s rodinou či 

známymi. Želal by som si, aby sa zmenil celý svet, medziľudské vzťahy, aby neboli 

choroby a zbytočné násilie pre sny druhých, ale bohužiaľ sa svet poberá opačným 

smerom a ľudia len zatvárajú oči pred všetkým zlým a pred touto ťažkou dobou.  

Myslím si, že každá živá bytosť by mala mať právo na plnohodnotný život a nie na život 

v mukách. Očakávam popravde globálne zlé časy a je len na nás, ako sa s nimi duševne 

vysporiadame, pretože človek v dnešnej dobe by mal byť silný, aby nežil v biede.  

/mk/ 

Čo je to šťastie? 
 

Už dávnejšie som sa zamýšľala nad tým, čo je vlastne šťastie. 

Je to stav, je to túžba, je to eufória, ktorá rastie? Pre každého 

jednotlivca znamená slovo šťastie niečo iné. Mnoho ľudí vraví, 

že oni sú strojcami vlastného šťastia a vďaka vlastnej 

pracovitosti a usilovnosti sa nikdy necítia nešťastne. No a čo 

potom ľudia, na ktorých sa šťastie vôbec neusmialo? Môže 

malé dieťa za to, keď sa narodí do chudobnej rodiny alebo bez zraku? To dieťa nebolo 

tvorcom vlastného šťastia, ale skôr obeťou náhody, na ktorú verí obrovské množstvo ľudí. 

A čo napríklad bezdomovci, deti bez rodičov, hladujúci, chorí alebo starí ľudia, ktorých 
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rodina nechala napospas osudu? Aké majú už len oni šťastie? Žiadne. Povie si mnoho 

ľudí. No ich šťastie je dokonca krajšie, ako majú obyčajní ľudia. Kto z nás sa dokáže tak 

radovať z kúska chleba, útulného domčeka alebo pomoci priateľa? Kto dokáže milovať 

svojich rodičov viac ako detí, ktorých vlastní rodičia zomreli, prípadne sa ich neľútostne 

zbavili hneď po narodení?  

Naučila som sa, že šťastnejší človek je ten, ktorý sa dokáže radovať aj z maličkostí.  

Šťastie je abstraktná vec, ktorú nemožno chytiť. No bohužiaľ, väčšina túži po tom, aby 

vyhrala v lotérii tisícky eur, aby si mohli kúpiť nové luxusnejšie auto, výkonnejšie počítače, 

oblečenie podľa najnovšej módy, či nové domy. Určite by som sa ani ja nebránila tomu, 

aby som vyhrala veľa peňazí, ale nepovažujem to za prvoradé. V mojom živote je oveľa 

dôležitejšie mať rodinu pri sebe, mať kde bývať, mať čo jesť, mať dobrých priateľov, ale to 

najdôležitejšie je, aby sme boli všetci zdraví. Toto je pre mňa skutočné šťastie. 

 /tš/ 

 

Horoskopy na rok 2013 

 

Býk 

Nelipnite na majetku a peniazoch! Šťastie vám neprinesú hmotné veci! Naučte sa priamej 

komunikácii, otvorenosti. Všetko treba podávať s citom, nepresadzujte svoje záujmy 

tvrdohlavo, lebo v opačnom prípade vás čaká bolestivá príučka. 

Baran 

Neriešiť problémy druhých ľudí, ale sústrediť sa na seba. Barani treba sa povzniesť nad 

vlastné JA! 

 

Blíženci 

Naučte sa rozhodnosti, nepochybujte o sebe, viac 

dôverujte svojej intuícii a tým ľahšie dosiahnete svoje 

ciele. 

Rak 

Nemali by ste citovo vydierať svojich blízkych, lebo by sa 

vám to nemuselo vyplatiť. 

Lev 

Odložte si svoje ego a konajte s citom, inak vám osud zoberie to na čom najviac lipnete. 
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Panna 

Skúste menej plánovať, nemusíte mať 

všetko pod kontrolou, lebo osud vám 

ukáže, že všetko môže byť inak. 

Váhy 

Naučte sa rýchlejšie konať a rozhodovať 

sa! Inak sú možné konflikty vo vzťahoch. 

Škorpión 

Máte zvládnuť svoje emócie a nebuďte 

uštipační, lebo vesmír vám to poriadne 

vráti! 

Strelec 

Nebuďte urážliví, lebo môžete dostať po 

nose! 

Kozorožec  

Naučte sa robiť kompromisy! Osud vám 

prinesie tie isté skúšky, až dovtedy, pokiaľ 

to nepochopíte a nenaučíte sa robiť 

kompromisy.  
Vodnár  

Naučte sa správne komunikovať s 

blízkymi ľuďmi, aby boli aj oni schopní 

pochopiť, čo od nich vyžadujete, nakoľko 

nemajú vaše vizionárske schopnosti. 

Ryby 

Naučte sa starosti príliš neprežívať a tým 

ľahšie preplávate životom! 

 

Vedeli ste, že v mesiacoch február a marec okrem iných oslavujeme aj tieto svetové 

a medzinárodné dni? 

 

2.2.   Svetový deň mokradí  

6.2.  Svetový deň bez mobilu 

8.2.   Deň pre bezpečnejší internet  

10.2.   Svetový deň manželstva 

14.2.   Deň zaľúbených 

15.2.   Deň osamelých 

21.2.  Medzinárodný deň materinského jazyka  

9.3.   Deň paniky 

14.3.   Medzinárodný deň akcií proti priehradám a pre rieky, vodu a život  

22.3   Svetový deň vody + Medzinárodný deň tuleňov 

28.3.   Deň učiteľov + Medzinárodný deň boja proti hluku 
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Práve preto, že v týchto dňoch si pripomíname deň sv. Valentína, pripravili sme aj rubriku 

s názvom Valentínska pošta. Niektorí naši žiaci sa do nej zapojili svojimi príspevkami. 

Ponúkame vám aspoň pár:  

 

Spomínam si na tie chvíle, keď tvoju dlaň som mala vo svojej s pocitom, že všetky čiary 

života, ktoré na ruke máš, majú pokračovanie v tých mojich. Mnoho ľudí sa pýta rôzne 

otázky typu zdravie, šťastie, láska... Ja nemusím byť žiadna veštica, jednoducho viem, že 

keď som s tebou ruka v ruke, tak v tom okamihu som zdravá, šťastná a plná lásky, ktorá 

patrí a navždy bude patriť iba tebe. Milujem ťa! 

 

Ahoj, TY... 

Píšem Ti. 

Ty vieš, kto 

a vieš čo... 

Prídi tam, 

Ty vieš kam... 

Prines to, 

Ty vieš čo... 

Ahoj, ja.  

*** Posielam pusinku. 

 

Pre T. Weissovú: Anjelik, keď ťa v škole 

vidím, mám pocit, že to je ten najkrajší 

deň. 

Pre p. Bandzyovú: 

Veľké ĎAKUJEM, 

Nie za jedinca,  

Ale za celú  

Triedu 5.G. 

Ďakujeme.  

PS: Rodo Vám posiela :- * . 

 

 

Pre Baju z 3.H:  

Milujem Ťa od prvého okamihu, ako som 

ťa zbadal. Nemôžem prestať na teba 

myslieť. SI najkrajšia a najúžasnejšia. 

Tvoj tajný ctiteľ. Kiss. 

 

Mamči Kači ♥ apa Janči (Karol). 
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A pre inšpiráciu, ak by ste chceli vyznať niekomu v týchto dňoch lásku: 

 
 
 
 
 
 
 
 
 tip. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

To včerajšie rande 
bolo fajn. Super som 
sa bavil. Škoda, že si 

neprišla aj ty. 
 

Chýbaš mi. Veľmi. 

Strašne veľmi. Skoro ako 

keď nemám kredit. 

Ahoj. Videl som tvoju fotku. Je veľmi 

pekná. Teda pekná je, lebo je pekne farebná 

a pekne farebná je preto, lebo je pekné 

prostredie a prostredie je pekné, lebo si tam 

ty. To znamená, že keby si tam nebola ty, 

nie je pekné prostredie, fotka by nebola 

farebná a potom by nebola pekná, takže ty 

si to pekné na tej fotke... Neviem, či som sa 

vyjadril dosť jasne. 

Príď mi hodiť 

kamienok do okna - 

bývame na 14. 

poschodí. 

Keď som išiel okolo obchodu, 
videl som vo výklade niečo 

krásne, milé, rozkošné pre teba a 
keď som ti to išiel kúpiť, zistil 
som, že je to môj vlastný odraz. 

Chcela som ťa 

pritiahnuť magnetom 

lásky... bohužiaľ si 

drevo! 

Si vážne krásna. Tvoje nádherne, štíhle nohy,  

úzky pás a pevné prsia ma privádzajú do vytrženia. 

Tvoje oči a pery prebúdzajú vo mne zmyselnosť a 

obrazotvornosť. Tvoja tvár a tvoje vlasy sú hodné 

prvých strán časopisov. Len škoda, preškoda, že 

nie si môj typ. 

Slečna, vy ste ako z 
rozprávky. Vaše vlasy, 

nos, zuby, no 
jednoducho celá Baba 

Jaga. 

Musíš mať strašne unavené 
nohy, keď mi celý deň beháš po 

rozume. 

Ahojky miláčik, musím ti povedať, že 

bozkávaš ako moja najobľúbenejšia 

filmová hviezda - komisár Rex. 

Drahá, prešla si cez moje 
srdce ako krava cez 

kukuricu. 

Predstav si... Ty a ja, 
polonahí, spotení, 

slnko pripeká na naše 
rozpálené telá. Počuť 
iba žblnkot potoka a 
my dvaja vedľa seba 

...... kopeme zemiaky! 
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A pre prípad, že by ste sa chceli v týchto dňoch s niekým 
rozísť, môžete to skúsiť napríklad aj takto: 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

Študentský 

ples 

 
Dňa 8. februára 2013 sa uskutočnil na našej škole 

ples. Začal sa o 18:00 hodine v reštaurácii 

Gaudeamus. Výzdoba bola zameraná na veľké 

množstvo farebných balónov zavesených nad 

našimi hlavami. Dievčatá mali na sebe rôzne šaty 

od výmyslu sveta, neboli príliš dlhé ani príliš 

krátke. Páni mali slušné obleky. Na plese bol ako 

každý rok skvelý program, ktorý sa mi páčil. 

Prípitok bol nezvyčajný - v tvare červenej želatíny. 

Väčšinu ľuďom to nechutilo, ale nakoniec to bolo 

lepšie ako nič. Polievka bola výborná, osobne som mala aj dupľu. Hlavné jedlo 

Chcel som ti to povedať do telefónu, ale to je tak nekultúrne. Tak ti to dám radšej 

písomne. JE KONIEC! 
 

Vôbec nedokážem bez teba žiť. Ale sľubujem, že od zajtra to skúsim. 
 

Si svetlo môjho života. Už ledva čakám, aby si zhaslo... 
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pozostávalo z ryže a kuracieho mäsa zapečeného s paradajkou a mozarellou. Potom 

nasledoval dezert, tradične to bol zákusok, škoda len, že iba jeden. Po večeri nasledovala 

zábava, na scénu prišli moderné pesničky všetkého druhu a mladí išli hneď na parket. 

Zábava trvala určitý čas, a potom prišiel viacnásobný majster vo flairi, ktorý predviedol 

svoju šou. Žongloval s fľašami a neskôr aj s ohňom. Bola to fakt skvelá šou. Po nej 

nasledovala znova zábava. Ľudia sa bavili a tancovali o sto-šesto. Na záver bola aj 

tombola. Jedno dievča držalo v rukách veľa balónov a v každom z nich sa skrýval lístok s 

číslom ceny. Pani profesorka Karovičová si zakúpila desať lístkov a nič nevyhrala, snáď sa 

jej pošťastí v niečom inom. Hlavná výhra tomboly bola tlačiareň, dosť dobré, že? Celý 

večer bol v dobrej atmosfére, ľudia sa bavili a užívali si a to je hlavné. Ples sa skončil 

okolo štvrtej hodiny. Myslím, že väčšina ľudí by ostala aj dlhšie. Určite bude každý jeden 

človek, ktorý tam bol, na ples v dobrom spomínať. 

/nb/ 

Reakcia pani prof. Karovičovej: Kúpila by som si tých lístkov aj viac, škoda však, že ples 

sa konal pred výplatou  . 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

Dávid Králik:  
 



Flash Strana 24 
 

Príbeh  jedného  „loosera“ 
 

Ako študent som nevynikal... Už na základke ma triedna zhodnotila ako debila, ktorý je 

predurčený na kariéru murára a to sa so mnou tiahlo až do deviatky. Bol som... Ako to 

vraví moja dcéra? „Looser?“... Lenže, prešlo pár rokov a je zo mňa celkom iný človek. 

Ľudia si ma vážia, volajú ma na konferencie, píšem do rôznych odborných i laických 

časopisov, robím speakera, prednášam, hodnotím projekty, s priateľmi zakladám vlastnú 

školu a dokonca mi čochvíľa vyjde rozprávková knižka. Predstavte si tú absurditu. Triedny 

hlupák a „outsider“ sa stane uznávaným, váženým a úspešným človekom. 

Zrejme sa pýtate... „Ako je to možné?“ Stalo sa to celkom náhodou a neplánovane. Vo 

svojom voľnom čase som organizoval rozličné športové a kultúrne podujatia, realizoval 

som s deckami všakovaké akcie a výlety, hľadal cesty, ako decká zaujať netradičnými 

prejavmi počas vyučovania i mimo neho. Všetky tie vyššie spomínané aktivity rozvíjali 

moje komunikačné a prezentačné schopnosti, tiež ma nútili efektívne pracovať s ľuďmi a 

organizovať ich prácu, aby sme všetko stihli (čo sa nám prirodzene nie vždy podarilo :), 

oprášil som svoju detskú fantáziu a prezliekol ju do odevu s názvom kreativita, no a 

napokon to hlavné, naučil som sa motivovať seba i druhých, aby sme ako tím, v konečnom 

dôsledku podali nadľudské výkony. A dnes som tým, kým som ;) 

Prečo vám toto všetko rozprávam(píšem)? 

Pravdepodobne tajne dúfam, že vás môj príbeh bude inšpirovať...Držím vám všetkým 

palce... 

adios 

Mgr. Dávid Králik 

 

Autor pôsobí v IUVENTE – Slovenskom inštitúte mládeže, ktorý podporuje mladých ľudí 

aby poznali, vedeli a mohli využívať príležitosti pre kvalitnejší život na projekte KomPrax – 

Kompetencie pre prax.  

A práve Iuventa je miesto, kde ťa podporia! 

„Podporujeme mladých ľudí, aby poznali, vedeli a mohli využívať príležitosti pre kvalitnejší 

život.“ 

 

Misia IUVENTY 
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IUVENTA – Slovenský inštitút mládeže je štátna inštitúcia priamo riadená Ministerstvom 

školstva, vedy, výskumu a športu SR. Svojmu modernému smerovaniu vďačí v mnohom 

Európskej únii. Venuje sa predovšetkým práci s mládežou mimo školského a rodinného 

prostredia a snaží sa o výchovu aktívnej mládeže, ktorá bude raz schopná uplatniť sa v 

budúcom živote. Svojimi programami dáva množstvo rôznych príležitostí pre mládež 

talentovanú, cestovania chtivú alebo štúdia žiaducu. Jednoducho povedané: IUVENTA sa 

zaujíma o to, čo mladí ľudia potrebujú a následne pracuje na tom, aby vedeli o 

možnostiach ako to dosiahnuť. Cieľovou skupinou IUVENTY sú mladí ľudia vo veku od 13 

do 30 rokov. 

IUVENTA je jedinou štátnou inštitúciou v našej krajine, ktorá sa venuje práci s mládežou. 

Samozrejme spolupracuje s centrami voľného času a mimovládnymi organizáciami a 

oslovuje v niektorých programoch a projektoch priamo aj školy. Do povedomia študentov 

sme by chceli dostať tri hlavné projekty, ktoré zastrešujeme a do ktorých sa môžu zapojiť 

aj Vaši študenti. 

Aktuálny projekt IUVENTY – KomPrax (Kompetencie pre prax) sa snaží zlepšiť 

kompetencie mladých ľudí, ktoré nenadobudnú počas školskej dochádzky. Mladí ľudia 

priamo tvoria a organizujú malé projekty, v ktorých si precvičia svoje schopnosti, mnoho sa 

naučia a robia niečo prospešné pre svoje okolie. Tým sa môžu výrazne posunúť ďalej aj 

pri hľadaní si zamestnania a vôbec pri uplatnení sa na trhu práce. Všetky bližšie 

informácie nájdete na www.komprax.sk alebo na interaktívnej FB stránke: 

http://www.facebook.com/komprax. 

Asi „najeurópskejším“ zo 

všetkých programov či 

akcií je práve Mládež v 

akcii. Bol zriadený 

Európskou komisiou, 

Európskym parlamentom a 

členskými štátmi Európskej 

únie a je určený mládeži od 

13 – 30 rokov, 

predovšetkým však 

mladým ľuďom vo veku od 

15 do 28 rokov a zameriava sa na podporu aktívneho občianstva mladých ľudí, 

povzbudenie tolerancie medzi mladými ľuďmi, podporenie vzájomného porozumenia 
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mladých ľudí atď. Na stránke www.mladezvakcii.sk si nájdete všetky informácie o tomto 

projekte a v prípade záujmu Vám veľmi radi poradíme aj na FB stránke 

http://www.facebook.com/mladezvakcii. Posledný projekt, ktorý spomenieme v tomto 

úvodnom článku o našej inštitúcii je Eurodesk - európska informačná sieť, ktorá poskytuje 

nielen informácie, ale aj rady pre mladých ľudí a tých, ktorí sa mladým venujú. Eurodesk 

poskytuje informácie o možnostiach získania finančných prostriedkov na vzdelávacie, 

voľno časové aktivity či stáže. Informuje o aktuálnych výzvach, súťažiach, návodoch ako 

sa k týmto aktivitám dostanete. A ako sa dostanete k Eurodesku? Všetky informácie sú 

poskytované bezplatne, na základe telefonickej, písomnej alebo elektronickej žiadosti. 

Niektoré z informácií môžete nájsť priamo na www.eurodesk.sk alebo na 

www.eurodesk.eu. 

IUVENTA – Slovenský inštitút mládeže skrýva v sebe obrovský potenciál. Potenciál 

organizácie, ktorá je tu predovšetkým pre mladých ľudí a tých, ktorí s nimi pracujú. V 

maximálnej možnej miere pracuje na tom, aby mládež poznala svoje možnosti a efektívne 

ich vedela využiť. Zastrešuje projekty, programy, pomáha mladým cestovať za poznaním, 

získavať zručnosti potrebné pre prax a teda aj ich neskoré uplatnenie na trhu práce a 

nevynecháva ani skupinu talentovaných ľudí. 

 

Pridaj sa k nám – staň sa dobrovoľníkom! 

 

IUVENTA – Slovenský inštitút mládeže sa ako jediná 

štátna inštitúcia v našej krajine venuje práci s mládežou. Do širokého spektra aktivít 

IUVENTY patrí aj program Mládež v akcii, ktorý  je určený mládeži od 13 – 30 rokov. Tento 

program zastrešuje niekoľko akcií, no v tomto čísle sa budeme podrobnejšie venovať 

hlavne Európskej dobrovoľníckej službe. 

Európska dobrovoľnícka služba (EDS) poskytuje mladým ľuďom: 

 príležitosť, ako stráviť v zahraničí až jeden rok vo všetkých krajinách EÚ, krajinách 

EZVO (Island, Lichtenštajnsko a Nórsko), programových krajinách a ostatných 

krajinách sveta, 

 urobiť niečo pre seba, 

 pomôcť druhým, 

 spoznať inú krajinu, kultúru a pri tom sa niečo naučiť. 
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Pobyt dobrovoľníka v zahraničí sa financuje z prostriedkov Európskej únie, dobrovoľník 

pôsobí v neziskovej organizácii a vykonáva činnosti v prospech miestneho spoločenstva. 

Viac o tom, ako to celé funguje, sa dozviete na nasledujúcich riadkoch. 

Vďaka Európskej dobrovoľníckej službe a jej vzdelávaciemu rozmeru tak môžu 

dobrovoľníci: 

 objaviť svoj osobný potenciál, 

 získať schopnosti a zručnosti, ktoré potom môžu využiť v praxi, 

 nadobudnúť nové kompetencie do života, 

 vybudovať si postoje, ktoré im pomáhajú presadiť sa v pracovnom živote, 

 formovať svoju osobnosť a postoj k svetu okolo. 

Všetky nadobudnuté skúsenosti v závere svojej dobrovoľníckej služby zhodnotia a zahrnú 

do osvedčenia - Youthpass, ktoré je potvrdením výsledkov neformálneho vzdelávania 

počas dobrovoľníckej služby  a má dobrovoľníkom poslúžiť v ich ďalšom živote, napríklad 

pri žiadosti o prijatie na štúdium alebo pri hľadaní si zamestnania. 

Dobrovoľníci Európskej dobrovoľníckej služby sú zároveň akýmisi neformálnymi 

„veľvyslancami“ Slovenska v zahraničí. Často sa dostanú do takých kútov sveta, kde 

obyvatelia o Slovensku sotva počuli. Pre dobrovoľníka je to vždy príležitosť, aby predstavil 

svoju krajinu. Európska dobrovoľnícka služba zásadným spôsobom obohatila životy tisícok 

mladých ľudí a vy máte možnosť sa k nim pridať.  

Všetky informácie o EDS sa dozviete na: http://www.iuventa.sk/sk/Mladez-v-akcii/O-
nas/Akcie-programu/Akcia-2-Europska-dobrovolnicka-sluzba.alej. 
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Pozvánka 
 

Pozývame vás na 4-dňový autokarový zájazd „Muzikálová Praha“.  

 

Program: 

1. deň   odchod zo ZH v neskorých večerných hodinách, cesta do Prahy 

2. deň  príchod do Prahy v ranných, prehliadka centra mesta: Václavské 

námestie, Staroměstské námestie, Prašná brána, Týnsky chrám, 

Národné divadlo,... , individuálne voľno, hotelové ubytovanie 

3. deň raňajky, presun 

lanovkou na Petřín, 

Hradčany, 

prehliadka areálu 

Pražského hradu, 

Zlatá ulička, Staré 

zámecké schody, 

príp. individuálna 

prehliadka Malej 

strany, večer účasť 

na kultúrnom podujatí – muzikáli, odchod na Slovensko 

4. deň príchod do ZH v ranných hodinách 

 

 
Cena: 99 € 

 

V cene: 1x hotelové ubytovanie, 1x raňajky, doprava luxusným autobusom, sprievodca, 

cestovné poistenie. 

 

Predbežný dátum: 19. – 22. Apríla 2013 

 

Informácie: Mgr. Katarína Kohútová, Ing. Alica Terlandová 


